



# Az ENSZ közgyűlés politikai bizottságának április 15-i ülése

Április 15-én az ENSZ közgyűlés politikai bizottságának délelőtti ülésén folytatódott a lengyel javaslatok megvitatása. Az ülésen felszólaltak Brazília, Mexikó, Libanon, Indonézia és Franciaország képviselői.

Brazília képviselője a brazil küldöttség által a koreai kérdésben előterjesztett határozati javaslatot kapcsolatban megjegyezte, hogy a Kínai Népköztársaság külügyminiszterének a beteg és sebesült hadifoglyok kiadásáról tett nyilatkozata, valamint az ebben a kérdésben lefolyt sikeres tárgyalások jó előjeleket kínálnak az alapjai lehetnek az egész koreai konfliktus mielőbbi rendezésének.

Brazília képviselője rámutatott arra, hogy a koreai béke helyreállítása lesz az első komoly lépés egy új világháború elhárítása felé. Felhívta a politikai bizottságot, hagyja jóvá a küldöt-

sége által előterjesztett határozati javaslatot, amely kifejezésre juttatja azt a reményt, hogy a „panmindszoni tárgyalások folytatása rövid időn belül fegyverszünetet eredményez Koreában”, és ajánlja a közgyűlés elnökeinek, hogy újból hívja össze a jelen ülésszakot a koreai kérdés megvitatásának folytatására, mielőtt a biztonsági tanács értesítést kap a koreai fegyverszüneti megállapodás aláírásáról, vagy abban az esetben, ha az ENSZ tagjai többségének véleménye szerint egyéb koreai események szükségessé teszik a koreai kérdés megvitatását.

Az április 15-i délutáni ülésen a politikai bizottság folytatta a lengyel javaslatok megvitatását. Az ülés elején Sziria és Venezuela küldöttei szóltak fel, majd A. J. Visinszkij, a Szovjetunió küldöttségének vezetője szólt fel a lengyel küldöttség javaslatát követően.

„Ami a brazil küldöttségnek a koreai kérdéssel foglalkozó határozati javaslatot illeti — mondotta befejezésül A. J. Visinszkij — az első ismertetés után az a benyomásunk, hogy ez a tervezet figyelemreméltó.

A szovjet küldöttség reméli, hogy még kifejtheti álláspontját ebben a kérdésben a tervezet figyelmesebb áttanulmányozása után.”

Az ülés végén rövid beszédet tartott Gross, az Egyesült Államok képviselője, aki támogatta Brazília delegációjának a koreai kérdésben előterjesztett határozati javaslatát.

A newyorki rádió közlése szerint az ENSZ közgyűlés politikai bizottsága április 16-án egyhangúlag elfogadta a brazil határozati javaslatot. A határozati javaslat elfogadása mellett szavazott mind a 60 ország.

# NYITOTT SZEMMEL A balmazújvárosi bölcsődében

Balmazújváros szépen berendezett, korszerű bölcsődét kapott a hároméves tervtől. Ott építették fel a Semsey-kastély tőszomszédságában, hogy az újjáépülő dolgozó parasztasszonyok, amikor legfeljebb kincstüket kisérik oda, nap mint nap érezzék azt a különbséget, amely a jelent elválasztja a tegnap nyomorúságától.

Az utóbbi időben azonban nem megy ott minden a legnagyobb rendben. *Matója Iona* gondozó nővér rossz vezetője a bölcsődének. A gyerekek egyrésze elhanyagolt és gondozatlan — látszik, hogy a vezető nővér nem igen törődik velük. Inkább arra van gondolja, hogy munkaidőben is minél gyakrabban a pohár fenekére nézzen, Szedán délelőtt 11 óra tájban ismét ittas volt. Nem az első eset ez már nála és az „igazsága” bizonyításával ellenében székelyében egy nagy pohár rum szerényen meghűződték a fehéreműk társaságában. Tóth József elvtárs, Balmazúj-

város tanácselnöke már több alkalommal jelentette *Matóla Iona* na elítélendő viselkedését Radó Vilmosnak, a járási tanács egészségügyi osztályvezetőjének. Ennek ellenére sem jött eddig a járási egyetlen lépést sem *Matóla Iona* leváltására. Véninger György (Petőfi utca 16.), Kiss Dániel (Böszörményi-út 14.), Szabó Pál (Bánlak, II. utca 5-6) és a többi balmazújvárosi szülő félve örvölt gyermekeire, nagyszzerű jövőnk várományosaira nagyobb gondot kell felügyelni. Ugy kell gondolni, vigyázni rájuk, a még alig típegő edes, puha fókarcú apróságokra, mint a debreceni Szabadság-telepi, a dohánygyári vagy a ruhagyári bölcsődékben.

*Matója Iona* gondozó nővért pedig példátlan magatartása miatt azonnal távolítsák el felelősségteljes beosztásából — ezt követeli meg a gondjaira bízott több mint harminc kicsi fiú és leány egészsége és fejlődése.

# Keszonba érkezett a beteg és sebesült hadifoglyokat szállító első gépkocsi oszlop

Csütörtökön este, két nap alatt megtett több mint 500 km után északi irányból Keszonba érkezett a beteg és sebesült hadifoglyokat szállító első gépkocsi oszlop.

A koreai-kínai fül hétfőn, április 20-án kezd meg a hadifoglyok átadását az amerikaiaknak. Az ezen a napon átadandó beteg

és sebesült hadifoglyok több mint fele nem koreai.

A csütörtökön Keszonba érkezett foglyokat nem viselte meg az út, mert a hosszú utazás alatt megfelelő gondozásban részesültek.

Az amerikai katonai hatóságok azonban nem részesítik ugyanilyen figyelmes elbánásban a ré-

szükre átadandó hadifoglyokat. Külföldi hírgyűnösök közölték, hogy gázt, szuronyokat és kocsodószigetű terrorizmusszereket alkalmaztak egy Csehszóból Puzsan felé haladó, hajón lévő 700 beteg és sebesült kínai önkéntesből álló csoport megfélemlítésére, mikor a foglyok azt követelték, hogy az örök jobb bánásmódban részesítsék őket.

# A Csehszlovák Köztársaság nemzetgyűlésének ülészaka

Április 16-án megkezdődött a Csehszlovák Köztársaság nemzetgyűlésének ülészaka.

A nemzetgyűlés épülete előtt a fővárosi dolgozók ezrei lelkesen üdvözölték Antonin Zápotockyt, a köztársaság elnökét.

A nemzetgyűlés ülésérmébe belépő Antonin Zápotocky a képviselők hosszantartó lelkes-

déssel üdvözölték és elítélték.

Az ülésen jelen voltak a kormány tagjai, élükön Viliam Siroky miniszterelnökkel, A. J. Bogomolov, a Szovjetunió csehszlovákiai nagykövete, Tan Hszü Lin, a Kínai Népköztársaság nagykövete, a népi demokratikus országok diplomáciai képviselői.

# Titót a háborús uszítás, a béketábor országai ellen irányuló diverziós és kémtevékenység fokozásával hízták meg Londonban

Tito, miután Londonból visszautazott Belgrádba, azonnal hozzáfűzött a kapott parancsok végrehajtásához. Miben mutatkozik ez meg? A „Newyork Times” megadja rá a választ:

„A jugoszláv kormány gazdaságpolitikájában mélyreható változások várhatók. A nemzetgazdasági minisztérium legújabb határozata szerint jugoszláv vállalatok a jövőben külföldi vállalatokkal együttesen alapíthatnak közös érdekeltségeket. E határozat nem lép meg senkit, mert ma már mindenki előtt világos, hogy a jugoszláv kormány széleskörűen alkalmazza a tőkés gazdasági élet különböző alapelveit” — írja a lap, majd így fejezi be:

„Igy például már elhatározták, hogy megszüntetik a kollektív mezőgazdasági termelést és hozzájárulnak az ipari termelés olyan formájához, ahol a nyereségeket a hagyományos tőkés módon kezelik. A „Jugopress”

egyik jelentése szerint néhány jugoszláv vállalat már meg is kezdte a tárgyalásokat külföldi vállalatokkal új közös részvénytársaságok létesítéséről.”

Tito azonban nemcsak ezt vállalta. A Churchill-féle megrögzött angol háborús uszítók mást is bíztak Titora:

„Mint az „Agerpress” jelenti, Tito Londonban azt a parancsot kapta, hogy fokozza a fegyverkezést és a béketábor országai ellen irányuló diverziós és kémtevékenységet”. Az „Agerpress” idézi az „Observateur” című francia folyóirat beismerését, amely szerint „Tito Edean angol külügyminiszterrel és Alexander hadügyminiszterrel utasítást kapott olyan ügynevezetű központi titkos szolgálat létesítésére Belgrádban, amely az angol titkos szolgálat közvetlen irányítása alatt fejt majd ki tevékenységét.”

Tito neki látott ennek a parancsoknak a végrehajtásához is.

# Párt és pártépítés

## Legyen a vasárnapi agitációs nap a békeharc egyik kiemelkedő napja

Megyéinkben holnap, ismét agitációs napot tartanak pártiszervezeteink. A népnevelők százai és ezrei keresik fel újból a dolgozókat, hogy elbeszélgessenek velük a Magyar Függetlenségi Népfront választási felhívásáról, a szocializmus építésében eddig megtett útról, ragyogó jövőnkéről. Népnevelőink már több hete végzik választási agitációs munkájukat, a választási küzdelem legelső sorában harcolnak. Az első sorokban harcolni nagy kitüntetés, felelősségteljes feladat. Ennek azonban népnevelőink csak úgy tudnak megfelelni, ha lelkiismeretesen és példamutatóan látják el feladataikat.

vállalták a kazánkovácsműhely és mozdonyzerelő dolgozóit, hogy havonta 20 mozdonyt adnak át üzemképes állapotban a forgalomnak. Ezért végzi felvilágosító munkáját elsősorban is szociális példamutatással Borbély Gáborné népnevelő a Ruhagyár sztahanovista vasalója, aki május 17-ét a szavazás napját 140 százalékos teljesítéssel és jó minőségű munkával ünnepli meg.

Megyéinkben befejeződtek az agitációs tanfolyamok. Pártiszervezeteink vezetőségének most az a feladata: biztosítani a tanfolyamok résztvevő elvtársak teljes számban való bekapcsolódását az agitációs munkába. Népevelelőinknek azonban tisztában kell lenni azzal, hogy a választás nagy csatája nem önmagáért folyó harc. Felvilágosító munkájuk csak akkor lesz eredményes, ha a választási agitációját összekölik a mindennapi feladatok elvégzésére való mozgósítással, a felajánlások, a tervek, a soron lévő tavaszi mezőgazdasági munkák elvégzésével, a begyűjtés, az állam iránti kötelezettségek maradéktalan megvalósításával. Ehhez természetesen az szükséges, hogy a népnevelő állandóan egy területen vegyezeze felvilágosító munkáját, hogy alapszervezeteink ne bolygassák meg a népnevelők jelenlegi beosztását, ne küldjék mindig más-más családokhoz. — Ezért fordulhat elő olyan eset, mint Hajdúböszörmény 1-es alapszervezetében, hogy a népnevelők a kulákok is meg akarták „győzni” beadási kötelezettségének teljesítéséről. A népnevelő érvelése akkor lesz valóban személyhez szóló mozgósító, ha a népnevelő ismeri a hozzája tartozó családok problémáit, körülményeit.

„Az agitációs munka végzéséhez nem lehet sablonj adni. Az mindig az élethez, az adott helyzet-höz igazodik. Ennek megfelelően kell felhívni a népnevelőket érvelni is, felhasználva az agitációs tanfolyamon tanult anyagokat, adatoikat. Itt elsősorban a helyi ér-

# Hatalmas tüntetések Iránban

Április 16-án kellett volna megtartani az iráni mendzsliszek azt az ülést, amelyen a kormány követelésére a „nyolcas bizottság” jelentése került volna megvitatásra. A jelentés, mint ismeretes a polgári és a katonai hatalomnak a minisztertanács kezében történő összpontosítását irányozza elő.

Amint azonban az „AFP” hírgyűnösök tudósítójának jelentéséből kitétnék, április 15-én este és 16-án reggel nyolc ellenzéki képviselő elutazott Teheránból és nyomdon megakadályozta a mendzslis ülésének megnyitását, az szükséges létszám összegyűlését.

Több politikai szervezet felhívta híveit, tüntessenek április 16-án a mendzslis épülete előtt: így támogassák Moszadik kormányának azt a követelését, hogy a mendzslis ülése hagyja jóvá a „nyolcas bizottság” jelentését.

Április 16-án reggel Teheránban bejelentették az általános sztrájkot. A teheráni bazárt és a város összes üzleteit bezárták. Az utcákon izgalom uralkodott.

A mendzslis épülete előtti tere a város legkülönbözőbb rétegeiből érkeztek a tüntetők oszlopai. A tüntelők a „nyolcas bizottság” jelentését támogató jel-szavakat hangoztatták. — Sok rendőrt és katonát összpontosítottak az utcákon. A mendzslis épülete előtt tíz- és tízezer ember vonult el.

Az „Ettelaat” című lap közlése szerint a tüntetések során több mint száz embert letartóztattak.

Kétmillió mezőgazdasági munkás sztrájkol Olaszországban

Olaszországban csütörtökön kétmillió mezőgazdasági munkás sztrájkba lépett — jelenti az „AFP”. A sztrájkolók béremelését követelnek.

Népnevelőink felkészüléséhez hatalmas segítséget adtak az agitációs tanfolyamokon megtárgyalt választási anyagok, valamint a község, város, járás és a megye fejlődéséről összeállított helyi adatok és nem utolsósorban maga a felhívás. Ez a felhívás arról ad győzelmi jelentést, hogy a párt által vezetett Népfrent, amit ezelőtt négy esztendővel megígért, azt meg is valósította. Ez a felhívás azonban program is, amely arról beszél, amit a dolgozó nép küldöttei a jövőben akarnak megvalósítani. Nagyszerű érveket tartalmaz ez a felhívás népnevelőink számára.

„A második öt éves tervvel — mondja a felhívás — fel akarjuk építeni hazánkban a szocialista társadalmat.” Csak ennek az egy mondatnak az elolvasása is megdobogtatja a becsületes dolgozó millióinak szívét, akik még lelkesebb még odaadóbb munkával, tervük teljesítésével és tülteljesítésével választották már eddig is a felhívásra, bebizonyítva azt, hogy felépítjük hazánkat a szocialista társadalmat, hogy még erősebbé tesszük hazánkat a nagy Szovjetunió vezette béketáborban. Ezért esatalkoztak a Járóműjavító U. V. — és még több üzem — dolgozói a Gheorghiu-Dej Hajógyár versenyfelhívásához, ezért

# a M

Objektív  
vajkozna  
ben. Altt  
hábák el  
a vezető  
kívül var  
sem lehe  
ra, a ter  
Nem lehe  
sági Gép  
Alfalában  
olyan ha  
lány, ro  
elő volt  
radás oka  
a vállalat  
zálékra te

A legsze  
ég abból  
hekre, a  
felbontás  
már 17-ét  
üzemrész  
sem ismer  
jutotunk  
ka miatt,  
Denes igaz  
pen a szer  
zonyítja,  
gozók is  
kál nem is  
ményes m  
egy tervsz  
javító Vá  
az alulról  
cpíteni, ha  
csak nehá  
guk a terv

Szabó Lás  
bizottság o  
zik ugyan,  
től a jegy  
minden m  
Az üzemi b  
szí körül  
hálozat, né  
dalmi ellen  
A néhány  
csak 6 szak  
de közülök  
goznak. A  
mák nem i  
gozók felel  
menyit, ni  
zami köny

Meg köcs  
regi OTI r  
da” tulajd  
jó lesz a  
szük, sőt  
Debrecen  
egészségü  
főorvos sz  
miniszter  
meg az or  
szere.

Zsüfolt v  
gáltak a k  
kedés, gy  
ven, Moesk  
de szoba  
vaskályha  
delőt. Az  
persze enn  
Dr. Láng  
1932 decem  
molt be: „  
természet  
kilenc, össz  
Fertőző m  
ló forokto  
hasi hagn  
zással. Ne  
hennyferl  
mókor 22,  
Bűnös s  
képe. Fitus  
puszította  
címűbb k  
tudták kie  
akarták. H  
tak, a dolg  
lányt.”

A „Debre  
számában  
hír:

„A betűg  
fejének e  
az elműt  
adot ki, a  
az OTI  
való ellát  
stapszika  
máfogok k  
szüntetése  
szünteti me



